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Сучасність характеризується глобалізаційними, євроінтеграційними процесами, які так 

чи інакше відбиваються в освіті, в тому числі й інклюзивній. Епоха цифрової трансформації 

– це результат цих процесів. Тож, сучасна освіта характеризується глобальною 

цифровізацією, яка впливає на всі аспекти освіти. Важливою складовою цієї трансформації є 

створення інклюзивного (адаптованого) освітнього середовища, що надає рівні можливості 

для всіх учнів, незалежно від їхніх фізичних чи когнітивних особливостей. Інформаційне 

забезпечення всіх ланок інклюзивного середовища – завдання освітян, суспільства, держави. 

В умовах цифрової трансформації на перший план виходять інформаційні технології, 

функція яких – забезпечити доступність освіти та адаптацію навчального матеріалу 

відповідно до індивідуальних потреб.  

Інклюзивна освіта ґрунтується на міжнародних нормативно-правових актах і на 

національному законодавстві України, які визначають необхідність створення умов для 

рівного доступу до освіти.  

Як відмічають дослідники, цифрові технології в умовах цифрової трансформації 

можуть значно полегшити доступ до інформації та освітніх ресурсів для людей з особливими 

освітніми потребами. Використання спеціальних програм, додатків, адаптивних технологій 

та інших інновацій (електронних підручників, відеоматеріалів, інтерактивних завдань, 

онлайн-курсів) може створити сприятливі умови для забезпечення інклюзивного доступу до 

інформації та навчання і зменшити цифровий розрив. Інклюзивні технології, такі як сенсорні 

екрани, голосові інтерфейси тощо роблять інтернет доступним для людей з обмеженими 

можливостями. А зростання кількості освітніх ресурсів і онлайн-курсів дозволяє кожному 

навчатися за власним графіком і враховувати індивідуальні особливості [2].  

Разом із тим, вчителі, викладачі, тьютори, вихователі, методисти, менеджери від освіти 

мають бути озброєні знаннями, компетенціями, інформацією в сфері інклюзивної освіти, 

інклюзивного супроводу. З метою інформаційного забезпечення всіх ланок освіти працюють 

науковці і навіть наукові центри. До прикладу, на базі Державної науково-педагогічної 

бібліотеки імені В. О. Сухомлинського відділ наукового інформаційно-аналітичного 

супроводу освіти (завідувач кандидат педагогічних наук, старший дослідник Ростока Марина 

Львівна) працює над темою наукового дослідження: «Інформаційно-аналітичний супровід 
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цифрової трансформації освіти і педагогіки: вітчизняний і зарубіжний досвід», в рамках якої 

здійснюється й інформаційно-аналітичний супровід інклюзивної освіти. Співробітники 

відділу розробляють з цією метою наукові продукти. Серед праць співробітників відділу: 

«Інформаційно-аналітичне забезпечення підготовки наукових кадрів в умовах воєнного 

стану та сучасної освітньої трансформації» (М. Л. Ростока) [3]; «Інклюзивні освітні 

середовища в контексті цифрової трансформації суспільства: психологічний аспект 

(аналітичний огляд)» (Т. І. Годецька) [1] тощо. 

Таким чином, інформаційні технології в інклюзивній освіті, доступ до інформації осіб з 

особливими освітніми потребами та забезпеченість вчителів, методистів, менеджерів від 

освіти інформаційно-аналітичним супроводом, з одного боку, реалізують інформаційне 

забезпечення, з іншого – реалізують дотримання принципів доступності, рівних прав і 

можливостей, індивідуалізації (через індивідуальні навчальні траєкторії), диференціації (за 

медичними показниками), соціальної справедливості і відповідно – вирішують завдання 

безбар’єрності в інклюзивній освіті. 
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